



因為我們是兄弟 憶大專夏令營

◎ 謝佑廷

編按：本文作者現就讀世新大學資管系四年級，於去年（2010）求道，應學界培慧班張至誠學長邀請，參加大專夏令營。在活動中有諸多體悟與迴響，寫下本文，其清新、真誠的筆觸，年輕活力氣息洋溢字裡行間，讓此篇心得益顯多采多姿，敬與讀者前賢分享。

參加這次的活動，是被好友至誠的話打動：「你想追求幸福嗎？要不要跟我去看看怎麼追求？」簡單的話讓後學非常好奇。感謝他的邀請，讓我有這機會認識很多人。好久沒有參加夏令營，內心難免擔心、害怕；畢竟要升大四了，年紀已經稍長。但內

心有個強烈的聲音告訴我：這次一定要參加！

夏令營的三天充滿好笑、感動、又驚嚇的時刻，其中有兩個活動真的讓人印象深刻——

- 一、製作夢想拼貼：作品完成後，感覺似乎離夢想很接近，沒想到之後卻抽到了一些意外的考驗（後學竟然抽到「生了雙胞胎」的狀況，新手爸爸頓時手足無措，打亂原本的規劃）。因此讓人發覺：年輕時懷抱的夢想如不趕快去行動，最後只會變成空想，但其實肯認真追夢的人並不多。
- 二、命運大抉擇：每個人的生命中都有很重要的人、事、物，但在現

今天災人禍不斷的狀況下，如果發生了災害，我們將如何作出取捨呢？透過這個活動，讓後學理解到：每個人內心真正重要的東西不一樣，在發生重大災禍時，都想把重要的東西留在身邊，但最後只會剩下「自己」這張卡片。雖然當初後學沒有寫下「自己」這張卡片，但也覺得陪伴21年的「自己」很重要，很感謝現在「自己」還留在我身邊；活動中雖然失去了很多人、事、物，傷心之餘卻並不後悔，因為這更讓後學深刻省思：假如這就是我的未來，我能面對嗎？雖無法保證自己一定能做到，但是生活還是要繼續下去，就算會悲傷難過，我坦然接受它的安排，但仍會去爭取改變的可能性。

三天活動中，後學一開始很難接受獻香禮。第一次獻香時，完全只專注在腳好痠；心中直想著：為什麼還沒結束啊！想當然耳，腳就更痠了。接下來的幾次，透過學長解說，後學了解到為什麼要禮拜。明白到「懺悔」是對上天、也是對自己。現代人有多少時間會自我反省、懺悔、檢視呢？看到學長們辛苦地引導學員變得盡善盡美，後學竟然還在抱怨，真的



▲ 活力帥氣帶晨操。

是丟臉！到後來幾次，都訝異自己在獻香禮拜時的認真！

透過體驗式學習——學會如何煮好吃的菜；感受到不能用手寫字、用腳走路、用眼睛認物、用嘴巴說話的感覺——真正親身體驗才會知道，如果這一切發生，將是多麼辛苦的狀況。在活動中也領悟到：其他人對自己的關心，有時候會被誤解；所以家人是我們最親愛的，同時也是最常被我們傷害到的；這些其實以前也曾聽過、也都知道，但要真正做到，還是要慢慢練習。

跟著可愛的第六小隊一起成長，三天感覺像三個月一樣充實。我們的小隊人雖不多，但是很團結，尤其在晚會中的戲劇表演非常精彩。自己是頭一遭上場演出，大家的全力配合，讓後學深深覺得被支持；也讓後學覺得：假如這就是我的團隊、我的工作夥伴，那一定很不錯，這個充滿歡笑的團隊真的很棒！在活動中也讓後學



▲廚師媽媽的拿手好菜，準備開動。

再次驗證：只要付出善意去了解、關懷別人，收穫最多的永遠是自己。

當活動結束時，感覺「啊！怎麼這麼快！」時間就這樣飛逝——開心的時光像被調快似的。但有點後悔沒帶相機去，因為後學喜歡用相機紀錄喜愛的事物；非常感謝攝影的學長，拍了10G照片，真是太厲害了。

後學很喜歡用餐前，大家先舉起碗筷感恩。感謝天恩師德、感謝所有的一切事物，也謝謝自己。所以後學就練習把感謝的心情也帶入晚上睡覺時，讓早起的心情更愉快。

到現在後學還很懷念當時的場景與氣氛：早操時每個人打起精神，努力跟上剛學不久的舞蹈；晚上豐富的消夜；小隊嘖嘖喳喳討論著如何贏得勝利、怎樣學到更多；晚會中學長們的精彩表演，以及趣味十足的經典台詞：大家一起大喊「兄弟」；帶著眼罩，用聽覺去找路，摸黑前進時被不

知名物體攻擊；傳說中的第二支舞；排著長長的洗澡隊伍……，這些真是後學意想不到的！

帶著好奇的心去參加夏令營，回家時帶著滿滿的不捨與開心！真的很感恩有機會參加「尋找。幸福」夏令營。感謝講師、學長的精采課程；感謝隊輔們熱心、熱情的帶領；感謝組員瘋狂的投入；感謝廚師爸爸、媽媽的美味佳餚；感謝天德堂的場地……。感謝出現在活動中所有的人、事、物，缺少其中之一，活動都會不完美。因為這次的參與，生命跟陌生人有了連結，彼此之間也變成朋友，真是非常奇妙！感謝我的家人，最重要的還有謝謝自己。就算之後大家各分東西，當偶爾回憶起時，留在每個人心裡某個角落的響亮對話，會出現在腦海中：「因為我們是……」「兄弟！！！」



▲看看我們這一組的精彩作品。